

успешното третиране на пациентите потърсили мед. помощ в областта на основните видове болести, както и ефективната преценка за насочена консултация или бързо хоспитализиране. Обясняването на студентите, че клиничната подготовка е необходима да бъде съобразена със специфичната технология на ОМП, при която се работи с всякакви пациенти и се извършва в общността т.е. семейството, местоработата, улицата, квартала и прочие.

Задължително при обучаването на студентите, трябва да се обясни, че превантивната медицина е втората по стойност научна област интегрирана в ОМ, която е насочена към запазване на здравето на хората.

В хода на преподаването е важно да се обясни и обстоятелството, че в ОМ се имат в предвид и множество не медицински дисциплини, като психология, социология, мениджмънт без които лекарите от ОМП не могат да прилагат специфичните подходи на отношение и поведение с болните и здравите. Като пример за подходи могат да се посочат – холистичен, психо-соматичен, пациент – ориентиран и др. Те са необходими да се управлява практиката за ПМП, като здравно заведение.

Особеният характер на ОМ налага и ползването на специфична технология на обучение. В процеса на преподаване се прилага проблемно – ориентирания подход в условията на заведенията в които се извършва ОМП. По този начин студентите могат да се научат да работят с пациенти, имащи проблеми от всички области на медицината, да създават подходящи отношения с пациентите и екип от специалисти, да провеждат лечението на болните в обичайните жизнени условия и да използват множество не медицински методики и средства.

2. Обща медицинска практика (помощ).

Общата медицинска практика е една специфична форма на първичната медицинска помощ. Може да се оформи една дефиниция, че ПМП е съвкупност от медицински и немедицински дейности, които лекарят – специалист по ОМ, подпомогнат от екип от сътрудници, оказва на болните и здравите от една общност, чийто членове са го избрали и винаги начева медицинската помощ при него, независимо от повода и вида на здравните проблеми. Казано още по сбито ОМП може да се определи, като една: „ Форма на дългосрочно медицинско обслужване и грижи за здравите и болните, независимо от възрастта, пола и вида на здравните проблеми от избран от тях лекар в условията на общността”.

За по голяма яснота при преподаването на тази материя, следва да се спрем на **ОСНОВНИТЕ ХАРЕКТЕРИСТИКИ НА СЪВРЕМЕННАТА ОБЩА МЕДИЦИНСКА ПРАКТИКА.**

1. Началност (първи контакт със системата на медицинската помощ)